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Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ: “Η υγεία είναι 
δώρο Θεού”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Τις βασικές πτυχές της ποιμαντικής φροντίδας των ασθενών 
ανέπτυξε κατά την εναρκτήρια ομιλία του ο Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στην Ποιμαντική – Ιεραποστολική 
Συνδιάσκεψη κληρικών της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου, η 
οποία είχε θέμα: «Η ποιμαντική και η φροντίδα των ασθενών 
είναι εκπλήρωση του λόγου του Κυρίου και ιεραποστολική 
προτεραιότητα».
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Η Συνδιάσκεψη πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Πατριαρχείου 
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Ρουμανίας στο Βουκουρέστι. Στην αρχή της ομιλίας του ο Μακαριώτατος 
αναφέρθηκε στην απόφαση της Ιεράς Συνόδου να αφιερώσει το έτος 2024 στην 
ποιμαντική των ασθενών. “Κάθε χρόνο εστιάζουμε βαθύτερα, πνευματικά, 
θεολογικά και πρακτικά, σε ένα από τα θέματα προτεραιότητας για την 
ποιμαντική φροντίδα της Εκκλησίας, όπως ήδη έχουμε καθιερώσει. Αν πέρυσι 
αφοσιωθήκαμε στις πολιτιστικές-κοινωνικές και ιεραποστολικές ανησυχίες 
σχετικά με την ποιμαντική φροντίδα των ηλικιωμένων, είναι φυσικό να 
συνεχίσουμε και φέτος αυτό το έργο, εμβαθύνοντας όλο και περισσότερο, με λόγια 
και με έργα, στην ποιμαντική φροντίδα των ασθενών”, είπε.

Ο Χριστός είναι φάρμακο
Στη συνέχεια της ομιλία του ο Πατριάρχης Δανιήλ αναφέρθηκε στην έννοια της 
ασθένειας και στη λύτρωση την οποία δίνει η πίστη στον Κύριο και Σωτήρα Ιησού 
Χριστό.

“Ο ίδιος ο Χριστός είναι φάρμακο καθώς η Θεία Ευχαριστία είναι θεραπεία όχι 
μόνο για την ψυχή και το σώμα, αλλά και για τη άφεση των αμαρτιών και την 
αιώνια ζωή. Οι θεραπείες που κάνει ο Χριστός είναι σημάδια της ατελείωτης 
αγάπης Του. Μέσω αυτών των θεραπειών, δείχνει ότι η Βασιλεία του Θεού είναι 
κοντά στους ανθρώπους. Αυτές οι θεραπείες είναι σημάδια που μας βοηθούν να 
καταλάβουμε ότι η αληθινή και βαθύτερη ασθένεια του ανθρώπου είναι η απουσία 
της κοινωνίας του με τον Θεό, την Πηγή της αγάπης . Μόνο η κοινωνία με τον Θεό 
μπορεί να μας δώσει αληθινή θεραπεία και αυθεντική ζωή”, τόνισε.



Μιλώντας για την διακονία του κλήρου απέναντι στους ασθενείς σημείωσε, μεταξύ 
άλλων, ότι είναι μια διαχρονική αποστολή η οποία εκπληρώνει την εντολή του 
Κυρίου για την φροντίδα των ασθενούντων και αδυνάτων.

“Οι ποιμένες της Εκκλησίας έχουν χρέος να φροντίζουν την ψυχή κάθε πιστού, 
πολύ περισσότερο όταν αυτός βρίσκεται σε ταλαιπωρία ή ασθένεια. Όμως η 
ποιμαντική φροντίδα των ασθενών στη σύγχρονη κοινωνία αντιμετωπίζουν μια 
σειρά από δυσκολίες, στις οποίες πρέπει να βρούμε τις κατάλληλες λύσεις και οι 
οποίες πρέπει να λειτουργήσουν εντός των ενοριών”, πρόσθεσε.

“Ας μην ξεχνάμε αυτή τη θεμελιώδη αλήθεια της ύπαρξής μας: ήρθαμε στον κόσμο 
από την αγάπη των γονιών μας , είμαστε πλασμένοι να αγαπάμε τον Θεό και τους 
πλησίον μας και καλούμαστε σε αιώνια αγάπη. Αυτή η διάσταση του ανθρώπινου 
όντος πρέπει να συνειδητοποιείται ακόμη περισσότερο σε περιόδους αρρώστιας 
και αδυναμίας”, υπογράμμισε.

Η υγεία είναι δώρο Θεού
Ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας, αφού κατέθεσε μια σειρά 
από προτάσεις μέσα από τις οποίες μπορεί να αναβαθμιστεί και να ενισχυθεί το 
έργο της ποιμαντικής διακονίας των ασθενών, κατέληξε στο συμπέρασμα ότι:
“η υγεία είναι δώρο Θεού και ότι αυτό το δώρο πρέπει να φυλάσσεται, να το 
φροντίζουμε, και αν το έχουμε χάσει, πρέπει να το αναζητούμε με μεγάλη πίστη 
και ελπίδα, προσευχόμενοι στον Θεό, τη Μητέρα του Θεού και στους Αγίους 



θεραπευτές”. 

Μετά την εναρκτήρια ομιλία πραγματοποιήθηκαν οι εισηγήσεις από κληρικούς της 
Αρχιεπισκοπής, κατατέθηκαν προτάσεις προς συζήτησε με τον Μακαριώτατο να 
ευχαριστεί στο τέλος της Συνδιάσκεψης όλους τους συμμετέχοντες για την 
συμβολή τους στο ποιμαντικό έργο της Εκκλησίας.
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